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PAR LA COMMISSION 
 DE L’INTÉRIEUR, 

DE LA SÉCURITÉ, DE LA MIGRATION ET  
DES MATIÈRES ADMINISTRATIVES 

TEKST AANGENOMENTEXTE ADOPTÉ

tot wijziging van de wet van 5 augustus 
1992 op het politieambt, met het oog op 

het invoeren van duidelijke waarborgen wat 
betreft het handboeien van minderjarigen

modifiant la loi du 5 août 1992 sur la 
fonction de police en vue d’assortir l’usage 

des menottes de garanties claires dans le cas 
d’enfants mineurs
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In de wet van 5 augustus 1992 op het politieambt 
wordt een artikel 37ter ingevoegd, luidende:

“Art. 37ter. Onverminderd de bepalingen van artikel 37, 
is het boeien van een minderjarige persoon door leden 
van het operationeel kader verboden, behalve in de 
volgende gevallen:

1° bij de overbrenging, de uithaling en de bewaking 
van minderjarigen die een als misdrijf omschreven feit 
gepleegd hebben of daarvan verdacht worden;

2° bij de bewaking van een minderjarige die het voor-
werp uitmaakt van een gerechtelijke vrijheidsbeneming 
of een bestuurlijke arrestatie.

In beide gevallen mag een minderjarige slechts uit-
zonderlijk geboeid worden en alleen als het noodzakelijk 
wordt beschouwd, gelet op de omstandigheden op 
grond van:

1° het verzet of geweld tegen de vrijheidsbeneming;

2° het acute ontvluchtingsgevaar;

3° het gevaar dat betrokkene voor zichzelf, voor het 
lid van het operationeel kader, of voor derden vormt;

4° het acute gevaar dat betrokkene zal trachten be-
wijzen te vernietigen.

Het aanleggen van handboeien mag niet langer duren 
dan noodzakelijk op basis van de omstandigheden en 
moet steeds tot een zo kort mogelijke duurtijd beperkt 
worden. In geen geval mag de minderjarige geboeid 
blijven wanneer de omstandigheden die het boeien 
rechtvaardigen, ophouden te bestaan.

In geval van twijfel over de meerderjarigheid wordt 
de regeling van toepassing op minderjarigen toegepast.

Van elk geval van het aanleggen van handboeien bij 
minderjarigen wordt melding gemaakt in, naargelang 
van het geval, het proces-verbaal of in het register van 
de vrijheidsberovingen, waarbij het aanleggen van 

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

Dans la loi du 5 août 1992 sur la fonction de police, il 
est inséré un article 37ter rédigé comme suit:

“Art. 37ter. Sans préjudice des dispositions de l’ar-
ticle 37, il est interdit pour les membres du cadre opé-
rationnel de menotter une personne mineure sauf dans 
les cas suivants:

1° lors du transfèrement, de l’extraction et de la sur-
veillance de mineurs qui ont commis un fait qualifié 
d’infraction ou qui sont suspectés d’en avoir commis;

2° lors de la surveillance d’un mineur sous le coup 
d’une privation de liberté judiciaire ou d’une arrestation 
administrative.

Dans les deux cas, le mineur ne peut être menotté 
qu’à titre exceptionnel et que si cela est jugé nécessaire, 
compte tenu des circonstances, vu:

1° la résistance ou la violence manifestée lors de la 
privation de liberté;

2° le danger imminent d’évasion;

3° le danger que l’intéressé représente pour lui-même, 
pour le membre du cadre opérationnel ou pour les tiers;

4° le risque imminent de voir l’intéressé tenter de 
détruire des preuves.

Le menottage ne peut pas durer plus longtemps que 
nécessaire sur la base des circonstances et sa durée 
doit toujours être aussi courte que possible. Le mineur 
ne peut en aucun cas rester menotté si les circonstances 
qui justifient le menottage cessent d’exister.

En cas de doute au sujet de la majorité, la réglemen-
tation applicable aux pour les mineurs est appliquée.

Tout menottage de mineur est mentionné dans le pro-
cès-verbal ou dans le registre des privations de liberté, 
selon le cas, le menottage devant être expressément 
motivé sur la base des conditions légales. Ce registre 
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handboeien uitdrukkelijk met redenen moet worden 
omkleed op basis van de wettelijke voorwaarden. Dit 
register wordt opgenomen in de basisgegevensbanken 
zoals bedoeld in artikel 44/11/2.”.

Art. 3

Deze wet treedt in werking op de eerste dag van de 
derde maand na die waarin ze is bekendgemaakt in het 
Belgisch Staatsblad.

est enregistré dans les banques de données de base 
telles que visées dans l’article 44/11/2.”.

Art. 3

La présente loi entre en vigueur le premier jour du 
troisième mois qui suit sa publication au Moniteur belge.


